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1. (3p) Visa med hjälp av ett induktionsbevis att för alla naturliga tal n gäller att 14n − 1 är
jämnt delbart med 13.

I. 140 − 1 = 0 som ju är delbart med 13.

II. Antag att 13 delar 14n − 1, dvs 14n = 13k + 1. D̊a gäller

14n+1 − 1 = 14 · 14n − 1 = 14(13k + 1)− 1 = 13(14k + 1),

dvs 13 delar 14n+1 − 1.

III. Enligt induktionsaxiomet gäller nu p̊ast̊aendet för alla naturliga tal.

2. L̊at A, B, C och D beteckna nedanst̊aende mängder:

A = {a, b, c, d, e}, B = {b, c, e, g, h}, C = {a, b, d, f, g}, D = {d, e, f, g, h}.

Ange de element som tillhör mängderna (Endast svar räcker p̊a denna uppgift.)

(a) (1p) A ∩ (B ∪D) = {b, c, d, e} dvs elementen b, c, d och e.

(b) (1p) B ∩ C ∩D = {g} dvs elementet g.

(c) (1p) (C \A) \D = ∅ dvs inga element.

3. (3p) L̊at A = {∅, {∅}, {∅, {∅}}}. Bestäm alla delmängder D till A s̊adana att D ∈ A.

Totalt har A åtta stycken delmängder nämligen B0 = ∅,
B1 = {∅},
B2 = {{∅}},
B3 = {{∅, {∅}}},
B4 = {∅, {∅}},
B5 = {{∅}, {∅, {∅}}},
B6 = {∅, {∅, {∅}}}
och B7 = {∅, {∅}, {∅, {∅}}}.

Mängden A best̊ar av tre element a1 = ∅, a2 = {∅} och a3 = {∅, {∅}}.
Det gäller att delmängderna B0 = a1, B1 = a2, B4 = a3 som allts̊a tillhör A men att övriga
fem delmängder inte gör det.


